
3.2. Признаки делимости
Третий урок

Основная цель этого урока – поработать с оставшимися материалами параграфа в режиме тренинга (с максимальной возможной для класса дифференциацией). При этом некоторые дети могут работать в полностью индивидуальном режиме, а некоторые дети (те, которые испытывают в этом потребность) могут обращаться за помощью к консультантам.
1.  Выборочное краткое обсуждение результатов домашней работы (до 10 мин.).
2.  Выполняем этап тренинга (30 мин.).
Ориентирован на формирование познавательных УУД (формирование умений:

–  по использованию математических знаний для решения различных математических задач и оценки полученных результатов;

–  по использованию доказательной математической речи.

–  по работе с информацией, в том числе и с различными математическими текстами);

регулятивных УУД (формирование умений ставить личные цели деятельности, планировать свою работу, действовать по плану, оценивать полученные  результаты;

коммуникативных УУД (формирование умений совместно с другими детьми в группе находить решение задачи и оценивать полученные результаты).

Обсуждаем, что это за этап, производим целеполагание, планирование, распределение времени, задаём необходимость самооценки и коррекции результатов. Напоминаем вам, что здесь есть задания необходимого уровня, повышенного и максимального. В целом, для большинства учащихся, основой тренинга являются задания необходимого уровня. Важно порешать также задания для повторения (13а , б. в. г).
3.  Формулируем разноуровневое домашнее задание.
Кроме заданий данного параграфа, к следующему уроку даётся работа с текстом на с.183–184. Работа заключается в формулировании ответов на вопросы, данные на этой странице.

ОТВЕТЫ, УКАЗАНИЯ, РЕШЕНИЯ К НЕКОТОРЫМ ЗАДАНИЯМ § 3.2.
 16.  Вася не прав. Скажем, у числа 99 сумма цифр делится на 18, а само это число на 18 не делится.
 17.  Хотя признак делимости на 18, придуманный Васей, неправильный, как показано в решении задания 16, но возражение Вали несостоятельно. Пример, который предлагает Валя, опровергает совсем другое утверждение: «Если сумма цифр числа не делится на 18, то и само это число не делится на 18». А это вовсе не то, что утверждал Вася.

 25.  Каждый раз, когда лист бумаги разрезают на 7 частей, количество листов увеличивается на 6 (один лист исчезает, и появляется 7 новых листов). Значит, разность между образовавшимся количеством листов и начальным количеством должна делиться на 6. В нашем случае эта разность является нечётным числом и поэтому делиться на 6 не может.

 26.  Убедитесь, что общая сумма покупки (в копейках) должна делиться на 9. Названная кассиром сумма (75 450) на 9 не делится.

 27.  Если три последние цифры числа образуют число, делящееся на 8, то и всё число делится на 8. (Сравните с заданием 23).
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